

Patru instituții de cultură românești

# Noi colecții pe platforma Google Arts & Culture

Muzeul Național Cotroceni, Complexul Muzeal Moldova din Iași, Muzeul Național Peleş și Asociația Semne Cusute sunt noile instituții prezentate pe platforma Google Arts & Culture, a anunțat compania, într-o discuție la care au participat reprezentanți ai Google și ministrul Culturii.

Google a organizat, marți, un eveniment dedicat artei și tradițiilor românești, cu ocazia adăugării unor noi colecții ale unor instituții de profil autohtone pe platforma Google Arts & Culture.

„Vizitatorii virtuali din toată lumea vor putea explora Castelul Peleş, observa în detaliu capodoperele picturii românești din Muzeul Național Cotroceni sau descoperi meșteșugul brodatului manual al iilor”, spun inițiatorii proiectului. Demersul este dedicat atât românilor care vor să învețe mai mult despre cultura lor, cât și străinilor care vor să cunoască România, a spus în deschiderea evenimentului, Dan Oros, Head of Marketing Google Romania. Oros și-a amintit că a crescut într-un oraș mic din Bihor dorindu-și să vadă lucruri din colțuri ale țării în care îi

era imposibil să ajungă.

„Avem un patrimoniu inestimabil, avem curatori de o valoare extraordinară care știu să pună în valoare opere de artă și exponatele ce capătă viață atunci când se găsesc în astfel de muzee. Este o prezentare frumoasă a României, este ceea ce avem nevoie. Trecem granițele țării. Foarte mulți iubitori de artă din alte colțuri ale lumii nu vor putea să ajungă să vadă România. Este modul în care ne vindem, pe lângă brandul de țară, ne vindem și istoria, ne vindem și arta și cultura, iar toate aceste lucruri sunt extraordinare. Noi, ca și țară, de asta avem nevoie”, a spus ministrul Culturii, Valer-Daniel Breaz.

„Practic, Google deschide o poartă internațională pentru cei care vor să facă turism cultural în România și nu numai turism cultural”, a declarat ministrul.

Pierre Caessa, Program Manager Google Cultural Institute din Paris, a venit la București pentru a prezenta proiectul și a spus că, venind în Capitală, și-a dat seama că nu știa nimic despre România în afara lucrurilor pe care le citește în cărți în timpul școlii. Grupul său face parteneriate



cu instituții culturale din lume. Potrivit oficialului Google au peste 2.000 de parteneri în mai bine de 70 de țări.

Folosind o cameră specială sunt fotografiate lucrări de artă, iar spațiile istorice sunt înfățișate pe baza unei tehnologii speciale care poate să ofere imagini digitale, în plus anumite documente pot fi scanate. „Domeniul digital poate să sprijine modurile prin care muzeele pot ajunge la public”, a spus Caessa.

În ceea ce privește accesarea imaginilor și a informațiilor,

compania se bazează pe o aplicație dedicată care oferă imagini la rezoluție înaltă și informații despre opere de artă și muzee din toate colțurile lumii.

Cei de la Google spun că au colaborat cu instituții din România în ultimii șapte ani. Colaborarea a început în 2012, cu TVR, în anii următori fiind implicate și instituții ca Muzeul Național al Țăranului Român din București, Muzeul Național Brukenthal, Astra, din Sibiu și altele.

## Cu 3 săptămâni înainte de deschidere Zăpadă de 7 metri pe Transfăgărășan

**urmare din pagina 1**

... dacă sunt stânci care stau să cadă, mai urmează lucrări de siguranță rutieră, parapete, indicatoare. Toamna se adună toate indicatoarele, acum trebuie remontate, poate e nevoie de plombare. Zăpada este doar primul pas”, a spus Elekes.

Potrivit acestuia, în zona unde lucrează freza, zăpada are între 1 – 1,5 metri, dar înălțimea crește lângă perete până la aproximativ 7 metri.

Astfel, potrivit reprezentantului DRPD Brașov, din cauza faptului că lucrările au loc la baza stratului de zăpadă, crește pericolul producerii avalanșelor. ■

## Programul „O familie, o casă” înlocuiește „Prima casă”

Guvernul nu va renunța la programul „O familie, o casă”, noua variantă a „Prima Casă”, așa cum a sugerat la finele săptămânii trecute delegația FMI care a evaluat starea economiei românești, a declarat marți ministrul Finanțelor Eugen Teodorovici.

„A fost o discuție la BNR pentru schimbarea programului Prima Casă și o să avem o concluzie finală în curând la această nouă formă a planului. „O familie, o casă” este mult mai bun și mai atractiv mai ales pentru tinerele familii”, a spus ministrul.

Misiunea FMI a sugerat Guvernului să elimine în mod treptat programul Prima Casă.

Programul „O familie, o casă”, aflat în stadiu de proiect, ar putea înlocui prevederile programului „Prima Casă”. Potrivit proiectului, statul poate să garanteze 80% din valoarea creditului acordat de stat, față de programul „Prima casă” prin care statul garantează 50% pentru locuințe mai noi de cinci ani, respectiv 40% pentru locuințe mai vechi de 5 ani. Limita maximă a creditului poate fi de până la 570.000 de lei, aproximativ 120.000 de euro. Avansul este propus a fi între 5 și 10% din suma solicitată. Locuința trebuie să aibă minimum două camere și o suprafață totală care să nu depășească 100 de metri pătrați. Dobânda este fixă, de 5,5% pe an, pe toată durata creditului, față de „Prima casă”, unde dobânda este formată din marja fixă de maxim 2% plus dobândă variabilă.

Ministerul Finanțelor Publice va plăti comisionul aferent gestiunii acestor împrumuturi. Vârsta maximă a beneficiarilor Programului „O familie, o casă” este de 55 ani. De asemenea, programul prevede acordarea de subvenții, astfel. Reducerea cu 2,6% puncte procentuale a ratei dobânzii pentru beneficiarii cu venituri nete lunare în anul 2019: mai mici de 6.000 lei individual; de 7.000 lei pentru o familie formată din doi adulți sau un beneficiar care este asistent maternal pentru un copil; de 8.000 lei pentru o familie cu un copil; de 9.000 lei pentru o familie cu doi sau mai mulți copii. ■

## Pentru personalul auxiliar din spitale

# Casa de Sănătate va plăti majorările salariale

Reprezentanții Casei Naționale de Asigurări de Sănătate au anunțat, marți, că finanțarea influențelor financiare determinate de creșterile salariale care se acordă în anul 2019 pentru personalul auxiliar din unitățile sanitare publice va fi asigurată din bugetul propriu.

„Finanțarea influențelor financiare determinate de creșterile salariale care se acordă în anul 2019 pentru personalul auxiliar din unitățile sanitare publice va fi asigurată din bugetul Casei Naționale de Asigurări

de Sănătate, printr-un mecanism similar celui prin care se finanțează și influențele financiare determinate de creșterile de salarii ale personalului medical din aceleași spitale, conform unui Ordin comun semnat de Ministrul Sănătății, Sorina Pintea, și de Președintele CNAS, Răzvan Vulcănescu”, transmite Casa Națională de Asigurări de Sănătate

Reprezentanții Casei Naționale de Asigurări de Sănătate precizează că, la începutul anului, s-a efectuat o mărire salarială pentru personalul auxiliar, care a fost finanțată inițial din

bugetele spitalelor, însă, avându-se în vedere impactul asupra bugetelor unităților sanitare publice cu paturi și asupra serviciilor medicale spitalicești acordate asiguraților, Guvernul a decis, la sfârșitul lunii mai, la propunerea Ministerului Sănătății, ca pentru personalul încadrat în unitățile sanitare publice, inclusiv cele care au ca asociat unic unitățile administrative-teritoriale, aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate, influențele financiare determinate de creșterile salariale să se asigure prin transferuri din bugetul Fondului

național unic de asigurări sociale de sănătate, de la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”.

„Ordinul pe care l-am semnat împreună cu doamna ministru și care a fost publicat în Monitorul Oficial transpune în practică prevederile Ordonanței de Urgență nr. 35/2019 și totodată soluționează problema sursei de finanțare a majorărilor salariale din spitalele publice într-o manieră care evită apariția unor dificultăți bugetare pentru acestea”, a declarat președintele CNAS, Răzvan Vulcănescu. ■



**LOTUS THERM**  
SPA & LUXURY RESORT  
www.lotustherm.ro

**Redescoperă Băile Felix,  
paradisul termal de lângă tine!**





**Piscine cu apă termală • Saune • SPA  
Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente**



**TURISM FELIX**  
BAILE FELIX - FONDAT 1823  
www.felixspa.com